Nguyễn Thị Bích Liên – THCS Quang Trung – Quận Ngô Quyền

CAUHOI

1) Cho phương trình 
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 (x là ẩn số)

a) Giải phương trình với m = -1.

b) Chứng minh rằng phương trình luôn luôn có 2 nghiệm phân biệt với mọi giá trị của m.

c) Gọi x1, x2 là các nghiệm của phương trình. Tìm m để biểu thức sau đạt giá trị lớn nhất: A = 
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2) Một người dự định trồng 210 cây theo thời gian định trước. Nhưng do thời tiết xấu nên mỗi ngày trồng được ít hơn 5 cây, vì thế trồng xong chậm mất 7 ngày so với dự kiến. Hỏi thực tế mỗi ngày người đó trồng được bao nhiêu cây.
ĐAPAN

1) (1,5đ)

a) Với  m = -1, phương trình trở thành: x2 + 2x = 0 




Giải phương trình ta được: x1= 0, x2 = -2           





b)
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   Suy ra phương trình luôn luôn có 2 nghiệm phân biệt với mọi m. 


c)  Áp dụng hệ thức Viét, ta có x1 + x2 = 3m + 1 và x1x2 = 2m2 + m – 1



    Biến đổi hệ thức: A=
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Do đó giá trị lớn nhất của A là: 
[image: image9.wmf]25

4

  khi m = 
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2) (1đ)

Gọi số cây trồng theo dự định là x cây /ngày (x > 5)  

Nên thực tế đã trồng được: x – 5 cây /1 ngày 

Số ngày dự kiến trồng cây là : 
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Số ngày thực tế trồng là : 
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Vì hoàn thành chậm mất 7 ngày , nên ta có PT : 
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Giải PT ta tìm được x 1= 15; x2 = -10 ( Loại ) 

Vậy theo kế hoạch dự định trồng được 15 cây / 1 ngày 
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